



## 农业发展银行

# 发挥政策优势 助推产业扶贫

2017年是精准扶贫、精准脱贫的深化之年，也是农发行服务脱贫攻坚扎实推进、全面发力之年。农业发展银行作为政府的银行、支农的银行、补短板的银行，积极发挥自身优势，助力产业扶贫，为推动普惠金融、助力产业扶贫做出了贡献。

## 聚焦主业

### 加大粮棉油信贷扶贫

产业扶贫工作，首先要从基本出发。粮棉油信贷工作始终是农发行最基本的业务，更是其服务实体经济的最佳着力点。

该行积极支持贫困地区多元化市场性收购。在企业有效资产应抵尽抵的情况下，以风险防控为前提，对符合农发行贷款条件的企业，积极支持多元主体入市收购，发放市场性收购贷款；在粮食主产区的贫困县增设收储库点，解决贫困地区“卖粮难”问题。

同时加大对贫困地区产业化龙头企业支持力度。优先支



把金融知识宣传服务工作常态化。

在充分利用现有信贷产品和信贷管理经验的基础上，该行着力开拓创新，推动特色产业扶贫工作开展。

一是结合区域优势，因地制宜选择产业扶贫项目。根据贫困地区优势特色产业，积极探索支持光伏扶贫、旅游扶贫、网络扶贫等产业扶贫项目，科学研判项目可行性，对比

## 创新驱动

### 探索产业扶贫新路径

信贷政策，加快推动产业扶贫信贷产品落地。

二是推动多方力量和资源参与产业扶贫。与当地政府工商联、农业、林业、海洋等职能部门沟通合作，进一步深化合作机制，推动形成多方合力、上下联动的工作推进格局，及时做好沟通交流、项目对接、进程协调、政策落地、资金管理等各项工作。

三是实施差异化信贷政策，构建支持产业扶贫新模式。对有扶贫效应的贷款，可以通过利率优惠的方式让利企业、支持企业建设原材料生产基地、收购原材料，直接吸收贫困人口就业等方式对接精准扶贫，带动贫困人口脱贫致富。对符合条件的企业，优先保证信贷规模，优先受理和调查评估，加快贷款审批速度，充分发挥示范带动效应。

四是大力创新产业扶贫贷款支持模式。积极结合发改委等部门，在风险可控的前提下，积极结合PPP和农发重点建设基金投资模式，撬动更多金融资本参与脱贫攻坚。

## 坚持精准

### 夯实产业扶贫信贷基础

精准是农发行服务脱贫攻坚工作的生命线。该行坚持稳中求进总基调，做好产业扶贫项目支持、培育工作。在项目推进过程中坚持稳中求进，项目成熟一个支持一个，支持一个见效一个，确保产业扶贫成效。

加强产业扶贫贷款精准管理。联合前后台各职能部门，严格落实产业扶贫贷款贷后管理，建立有效的信贷监测和沟通反馈机制，及时掌握企业生产经营状况，有效防范和控制贷后环节风险，促进产业扶贫贷款持续健康发展，保证贷款放得出、管得住、可持续。

确保精准扶贫贷款数据质量。进一步完善精准扶贫统计监测体系，认真落实人行精准扶贫贷款专项统计报表的采集报送工作，做好各项数据统计工作，实现我行数据与人行数据精准对接。

(通讯员 孙欣)



## “超能老人”展才艺

日前，华夏保险2017年“重阳尊享”客服节——超能老人才艺大赛颁奖仪式在菏泽曹州书画院举行。现场从三十多名才艺老人中评选出五名超能老人。颁奖仪式上，老人们个个神采飞扬，年龄最大的已经83岁，最小的也已经65岁。

华夏保险一直积极投身于慈善公益事业，积极履行社会责任，用实际行动践行“让华夏充满爱”的企业使命。(通讯员 李海建)

## “阳光之星爱心计划”走进菏泽

# 第23所阳光之星博爱小学揭牌

8日，阳光保险集团援建的“阳光保险博爱学校”捐赠仪式在东明县长兴集乡黄河滩小学举行。

菏泽市人民政府秘书长高继山、阳光人寿总公司营销副总经理李肖群、阳光人寿山东分公司副总经理黄敬山、阳光人寿菏泽中支总经理许树玉、东明县委常委副县长苑涛、菏泽市保险行业协会秘书长王坤、东明县人大副主任辛继梅、东明县政协副主席徐国中、东明县长兴集乡乡长王方领等领导出席捐赠仪式。

全国“五一劳动奖章”获得者许树玉来菏任职阳光人寿菏泽中心支公司总经理后，大力推进阳光之星团队建设，积极开展保险扶贫工作。本次阳光之星爱心计划山东菏泽站捐赠活动，是阳光保险集团援建的第46所阳光保险博爱学校，也是“阳光之星爱心基金”成立以来在全国援建的第23所“阳光之星博爱小学。”

据了解，“阳光之星爱心计划”由阳光保险以及旗下的公

益基金——“阳光之星爱心基金”每年投入约200万元的公益费用，用于援建阳光之星博爱学校。本次活动共向东明县长兴集乡黄河滩小学捐助爱心基金20万，跑鞋260双。

在捐赠仪式上，阳光保险总、分公司领导均表示，自2014年启动的“阳光之星爱心计划”，现已覆盖全国多个省市，而这项爱心工程也将一直持续下去，圆孩子一个梦，温暖每一个孩子的心。

(通讯员 刘慧平)

## 农行菏泽分行

# 绿色信贷助垃圾变废为宝

商业银行选择业务进行资源配置的过程，很大程度上就是对各类经济主体和经济行为进行过滤筛选和引导的过程。在这一过程中，农业银行积极支持实体经济，推动产业转型，改善百姓生活，崇尚绿色环保。

山东曹县圣元环保电力有限公司建设运营的曹县生活垃圾焚烧发电厂项目是当地政府重点建设项目，该项目将生活垃圾采用焚烧技术处理，处理周期短，无害化程度高，不仅有利于环境保护，焚烧产生的

热量还可作为能源利用，资源化效果好。

了解到企业需要资金扶持，农行菏泽分行积极为企业提供优质服务，成立了金融服务团队，制定专项金融服务方案，与企业管理层和有关人员多次沟通座谈，为企业办理项目融资贷款，并成功发放了项目贷款。

该笔贷款的发放，保证了项目建设的进程，在提高当地生态水平，促进经济和社会和谐发展的同时，也将产生明显的社会效益。

(通讯员 赵西彪)

## 郓城农商行

# 精准扶贫铺就致富路

今年以来，郓城农商行根据精准扶贫工作要求，加强扶贫机制创新，加快真脱贫、脱真贫步伐。截至10月末，该行累计发放扶贫贷款3691笔，金额2.01亿元，扶持返乡农民工2465人，发放贷款1.69亿元；农民工下岗再就业608人，发放贷款3200万元。

一是落实责任。与县扶贫办、各乡镇政府对接，确定每个村的金融扶贫责任人，做到贫困户有人负责。

二是多方合作。征得县委县政府的支持，签订《郓城扶贫小额信贷合作协议》，落实贴息补贴保险费；签订下岗就业贷款协议。

三是精准定位。对扶贫部门确定的建档立卡贫困户，由贷款受理中心派单至各支行进行逐户考察，确定融资需求，实行“一户一档”。

四是广泛宣传。通过散发传单、悬挂宣传横幅、LED屏等，宣传信贷扶贫政策，迅速提升精准扶贫社会认知度和参与度。

五是产品创新。根据不同对象，创新推出“农民工返乡创业贷款”、“青年创业贷款”、“妇女创业贷款”、“农民工下岗再就业贷款”、“农民工出国劳务贷款”等信贷产品。

(通讯员 王双庆 赵智冯为国)